

## Равняйтесь по передовикам, сейте быстро и хорошо!

ДОСКА



ПОЧЕТА

По решению райкома ВКП(б), исполкома райсовета, дирекции и политотдела МТС на Доску почета заносятся передовики весенне-полевых работ:

9. Колхоз имени Кагановича, Ново-Дмитриевского сельсовета—председатель Андрей Сергеевич Кондрюшин—закончил вчера сев ранних зерновых.

10. Назаров Михаил Николаевич—тракторист бригады № 6, вспахивающий на газогенераторном тракторе до 9 га в смену вместо нормы 5,6 га.

11. Приказов Дмитрий Иванович, Назаров Николай Иванович и Садкова Анна Яковлевна пахарь колхоза имени Ворошилова, вспахивающие: тов. Приказов—0,86 га, Назаров и Садкова по 0,76 га при норме 0,50 га.

12. Киселев Николай Иванович—пахарь колхоза имени Кирова Ново-Дмитриевского сельсовета, вспахивающий 0,62 га при норме 0,50 га.

## Выше качество весеннего сева

План весеннего сева—это заказ фронта колхозному крестьянству, а поэтому выполнять его надо в срок и высококачественно, выполнять так, чтобы ни один заезд в поле, ни одно зерно, брошенное в землю не было холостым выстрелом, а дало хороший урожай.

В суровые дни отечественной войны с германским фашизмом большевистская партия и Советское правительство не ослабляют своего внимания, не уменьшают заботу об увеличении урожайности и помещении лучших стахановцев социалистических полей. Ярким свидетельством этого является постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда трактористов МТС и колхозников, работающих на привезенных тракторных сельскохозяйственных машинах, за повышение урожайности сельскохозяйственных культур“.

На весеннем севе решается в большей мере успех борьбы за высокий урожай военного времени. Сейчас, как никогда, требуется широкое применение всего комплекса агротехники: доброкачественная вспашка почвы, рядовой сев с использованием всех сеялок, обязательное протравливание и яровизация семян, хорошая заделка их при высеве и т. п. Наряду с этим не меньшее внимание должно быть уделено озимым посевам.

В передовом колхозе района „Серп и молот“ ежегодно сеют только протравленными и яровизированными семенами и только сеялкой, применяя широкорядный и перекрестный способы. Хуже работал бычье у них трактор, но от требований агротехники они не отступают, а все высеивают только сеялкой на конной тяге.

С соблюдением минимума агротехники сеют в колхозах „Красный трудник“, имени 17 парт-

съезда и некоторых других. Однако, в значительной части колхозов не выполняются требования агротехники, а руководители их стремятся сослаться на отсутствие формалина, на запоздавшую весну и тем прикрывают овою беззаботность.

Сорок восемь гектаров засеял не протравленным и не яровизированным овсом колхоз „Новый путь“ (Покровка). На такой же путь становится в Нижней Верее. В Чупалеке стоит исправная сеялка МТС, а рядом в колхозе имени Ворошилова сеялок не хватает и часть площади засевают вручную. В Шиморском и Ново-Дмитриевке многие пахарь пахут на 7—8 сантиметров, а бригады плохо осуществляют право контроля. Очень немногие колхозы приступили к боронованию озимых.

Работники районного земельного отдела и МТС знают об этих нарушениях агротехники, но удивительно спокойно созерцают, они тоже не против сослаться на ряд причин.

Запоздавшая весна и затяжка с севом наоборот настоятельно требуют яровизации семян, сокращающей период вегетации. Для термического протравливания не требуется химикатов, наконец, формалин можно заменить хлорной известью или суперфосфатом. Чтобы пахарь выполняли работу высококачественно и сеялки не стояли нужна только забота и контроль руководителей.

Урожай военного времени должен быть наивысшим. Бракодельство на севе—это не борьба за победу, а пособничество врагу, чему не должно быть места.

У нас есть все условия к тому, чтобы провести сев высококачественно, от этого не должно быть отступлений ни на шаг.

## НА ПОЛНЫЙ ХОД

Екатерина Ивановна Зайцева только минувшей зимой училась на курсах трактористок, окончила их на отлично, за что получила премию и тут же была назначена на работу в тракторную бригаду № 9.

По ряду причин, независящих от нее, Катя Зайцева продолжительное время не могла выехать в поле на своем тракторе, но вот 13 мая она села за штурвал и поехала пахать, прицепив за плугами борону.

Весь день без продолжительных остановок работала молодая трактористка, а когда учетчик замерил площадь вспаханную и заборонованную ею, то оказалось, что вместо нормы 3,8, она вспахала 4,1 гектара, а если к этому прибавить боронование, производимое одновременно, то значительно повысится процент перевыполнения ею задания.

Так отличница учебы на курсах трактористов в первый день показала себя стахановкой на весеннем севе и została в числе кандидатов на районную доску почета.

В. ДОЛГОВ.

## Наступаем всеми силами

Текущей весной наш колхоз „Победа“ должен засеять яровыми культурами 140 гектаров. Приступив к весенней вспашке выборочным путем с 27 апреля, мы ни на один день не приостанавливаем работу, используя все силы.

Пахут в большинстве женщины и подростки, и несмотря на то, что многие из них выполняют эту работу впервые, качество пахоты хорошее. Девушка А. К. Солдатова с первых дней работает в поле, конь у нее незавидный, но она упорно добивается выполнения нормы.

Большим подспорьем пахоте является мотыжение. Шесть гектаров целины обрабатывается под прося исключительно мотыгами. Стахановцы ручной работы в большинстве перевыполняют нормы, так например, 12 мая Татьяна Азина обработала мотыгой четыре сотых гектара, выполнив норму на 135 процентов.

Взрослым помогают подростки и хорошо помогают. А. В. Козакова, например, за 12 мая выполнила норму взрослого колхозника.

В беседах колхозницы заявляют—план весеннего сева мы понимаем как заказ фронта. Отдадим все силы на своевременное его выполнение, поможем Красной Армии в 1942 году истребить начисто гитлеровскую саранчу, налетевшую на некоторые поля нашей родины.

Бригадир колхоза  
А. СОЛДАТОВ.

Семилово. По телефону.

## Соревнование металлургов и машиностроителей

### Листопрокатчики держат свое слово

Триста тонн проката сверх плана обязался дать в мае месяце коллектив листопрокатного цеха при осуждении обращения металлургов Кузнецка.

Свое слово листопрокатчики подкрепляют стахановской работой на основе широко развернутого социалистического соревнования между сменами и бригадами.

Позавчера бригада Захарова дос-

тигла высокой производительности, выполнив сменное задание на 147,3 процента, но и ее показатель перекрыла бригада Кокорева, выполнившая норму на 166,5 процента.

С каждым днем все сильнее разгорается в цехе борьба за Красное знамя Наркомата Оборонды, за звание лучшего цеха в Союзе Советских республик.

### Отстающих не должно быть

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование металлургов стахановцы фитингового цеха металлургического завода горят одним стремлением—как можно больше дать продукции стране, чтобы усилить помощь фронту.

В горячем отделе многие бригады сварщиков значительно перевыполняют нормы, особенно вырочки по квзателям добиваются бригады тт. Рыжова и Панкратова.

Не отстают от сварщиков и стахановцы холодного отдела. Так например, на нарезных станках рабочий Гостев за 13 дней мая выпол-

нил нормы в среднем на 150 процентов, тов. Колобов—на 120 процентов и тов. Шибанов—на 110 процентов. До полуторы нормы вырабатывает в смену фрезеровщик тов. Шикова.

Наряду с передовиками у нас в цехе имеются и отстающие. Задача мастеров и бригадиров—помогая отстающим, организовать труд в бригадах так, чтобы все рабочие не только выполняли, но и перевыполняли нормы выработки.

Начальник фитингового цеха  
И. АГАПОВ.

### Впереди смена Гиляревского

С каждым днем все шире разветвляется социалистическое соревнование среди коллектива цеха № 1 машиностроительного завода ДРО. Стахановцы упорно борются за выполнение взятых на себя обязательств.

Первенство в соревновании по-прежнему держит коллектив смены начальника тов. Гиляревского, который с начала месяца идет с перевыполнением плана. Хороших результатов в работе добились в этой смене коллективы участков, руководимые мастерами Назаровым и Кузнецовым. Плановое задание за 13 дней мая участок Назарова выполнил на 107 процентов и Кузнецова—на 116 процентов.

### Упаковка ручных гранат на Н-ском заводе (Сибирь)



Премщица В. Т. Гусева (слева) и упаковщица М. Н. Лахова, ежедневно выполняющие не менее 2-х норм.

Отстают от них участки мастеров Паршина и Паутова.

Лучшие показатели в смене начальника Чмыкова имеет коллектив участка мастера Астанина, которым за 13 дней мая план выполнен на 105 процентов.

13 мая высокой производительности труда добились расточники.

Тов. Шейкин выполнил норму на 350 процентов, Выстров—на 300 процентов и Белоусов—на 260 процентов. По три нормы за смену выработали слесаря тт. Ворохобов и Уланов. Более чем на 200 процентов выполнили сменное задание токари тт. Исаева, Кремина, Рюмина, а тов. Карасев выработал в этот день около трех норм.

ПОЛЯНСКИЙ.

### О сохранении непрерывного стажа работы за эвакуированными рабочими и служащими

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов разъясняет, что за рабочими и служащими, эвакуированными, согласно постановления Исполкомов Советов депутатов трудящихся, по болезни или старости, а за женщинами, которые, кроме того были эвакуированы по беременности или наличию малолетних детей, непрерывный стаж работы сохраняется, если перерыв дней не превысил трех месяцев. При этом не считается время переезда на новое место жительства, а у женщин, помимо того,—срок отпуска по беременности и родам.

Это разъяснение ВЦСПС утверждено Совнаркомом СССР (ТАСС).

# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 13 мая

В течение 13 мая на Керченском полуострове наши войска, ввиду превосходных сил противника, отошли на новые позиции. Сообщение немецкого командования о том, что бои на Керченском полуострове закончились в пользу немцев и что немецкие войска захватили большое количество пленных, танков и орудий, является ложным. Наши войска отходят в порядке и наносят наступающим немецко-фашистским войскам огромные потери.

На Харьковском направлении наши войска перешли в наступление и успешно продвигаются вперед.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 12 мая уничтожено 43 немецких самолета. Наши потери — 17 самолетов.

Советский корабль в Баренцовом море потопил транспорт противника водоизмещением 12 тысяч тонн.

За 12 мая частями нашей авиации уничтожено 32 немецких танка, 220 автомашин с войсками и грузами, 105 подвод с боеприпасами, 48 полевых и зенитных орудий, 10 минометов, 8 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав и 6 платформ с автомашинами, рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты противника.

На одном из участков Ленинградского фронта наши части в течение дня заняли 20 вражеских блиндажей и захватили 2 немецких танка, 7 бронемашин, 4 пушки, гаубицу и отдельно одну артиллерийскую батарею, 5 автомашин, автокухню и разное военное имущество. На поле боя осталось свыше 400 трупов вражеских солдат и офицеров.

В результате упорного боя наши бойцы под командованием тт. Шевчука и Перенелюкова (Северо-Западный фронт) овладели двумя опорными пунктами и нанесли противнику большой урон в технике и живой силе. На другом участке фронта взорвано много пулеметных точек и 28 вражеских ДЗОТ'ов.

В одном из боев гитлеровцы неоднократно пытались окружить и уничтожить взвод, которым командует лейтенант Гвоздев. Пять раз наши бойцы ходили в штыковую атаку и отбивали наседавших немцев. Лейтенант Гвоздев личным примером воодушевлял бойцов. Он метко разил врага из винтовки, а в рукопашных схватках показывал себя мастером штыкового боя. В этом бою тов. Гвоздев уничтожил 20 гитлеровцев.

Группа бойцов под командованием лейтенанта Бурдакова ружейно-пулеметным огнем сбита немецкий самолет „Юнкерс-87“.

В течение десяти дней мая партизанские отряды Ленинградской области, по неполным данным,

уничтожили 480 немецких солдат и офицеров. Партизаны уничтожили немецкий самолет, пустили под откос 4 воинских эшелона противника с живой силой, боеприпасами и продовольствием. Партизанские отряды объединенные под командованием тт. Б и К., произвели в ночь с 3 на 4 мая налет на населенный пункт, занятый гитлеровцами. В десятичасовом бою вещи потеряли убитыми и ранеными до 100 солдат и офицеров. Бойцы этих отрядов организовали крушение двух воинских эшелонов — один в составе 40 вагонов с войсками противника, другой — в составе 35 вагонов с боеприпасами и продовольствием.

Пленный сфрейтор 10-й роты 557-го полка 331-й немецкой пехотной дивизии Карл Лейтнер рассказал: „За последнее время 10-я рота потеряла убитыми и ранеными 160 человек. Командование смотрит на раненых, как на обузу и не заботится об их судьбе. Раненые часто по нескольку дней валяются в землянках в ожидании транспорта, поэтому число умерших от ран очень велико. Многие солдаты считают, что гитлеровский режим, основанный на терроре и насилии, долго не удержится. Разными путями на фронт проникают сведения об актах саботажа в тылу. Солдаты знают, что в Вене на автомобильном заводе неизвестные сожгли большую партию новых автомашин, предназначенных для перевозки войск. Обер-фельдфебель Лейтнер недавно получил от жены из Саварской области письмо, в котором она ему сообщает, что на многих шахтах иностранные рабочие чортят механизмы и устраивают аварии“.

Гитлеровские бандиты сожгли в селениях Голубовка и Большая Березка, Сумской области, 500 дворов. Палачи замучили, сожгли живьем и расстреляли 200 мирных жителей.

# Закончим учебу без второгодников

Приближается конец учебного года. В дни весенних испытаний советское учительство будет держать экзамен перед своей родиной. На отлично его выдержит тот, у кого не будет второгодничества, у кого 100-процентный выпуск учащихся.

Под лозунгом „Все для фронта“ проводились все школьные общественные мероприятия в учебном году. Выполняя его, учительство и ученики чупалейской неполно-средней школы в течение зимы собирали теплые вещи бойцам Красной Армии, средства на танк „Горьковский пионер“, подарки школьникам освобожденных районов. Учителя принимали активное участие в общественной работе на селе: делали доклады, работали уполномоченными по реализации Военного займа.

Подготовка к урокам и проведение их проходили под знаком: каждый плохо проведенный урок в дни отечественной войны — преступление. В результате чего успеваемость с 80,3 процента во второй четверти учебного года повысилась до 85,5 процента в третьей четверти. Стопроцентную успеваемость имеет шестой класс, где классный

руководитель Нина Васильевна Некрасова. Хорошо работает третий класс — учительница Елизавета Алексеевна Грозова, успеваемость 94,4 процента. Значительно лучше стал работать четвертый класс — учительница Анна Григорьевна Алексеева. У нее успеваемость с 75 процентов во второй четверти повысилась до 81,2 процента в третьей четверти. Учительница ботаники Филиппова М. И. дала учащимся 7-го класса хорошие и отличные знания по сельскому хозяйству.

Сейчас в дни повторения пройденного материала, учителя нашей школы по расписанию проводят со слабыми учащимися дополнительные занятия. Сильные ученики оказывают помощь слабым.

В оставшиеся дни до окончания классовых занятий мы должны напрячь все силы на успешное завершение учебного года и после его окончания дружно выйти на колхозные поля помогать колхозам выращивать хороший урожай, который обеспечит победу Красной Армии над озверевшими немецко-фашистскими захватчиками.

Директор чупалейской неполно-средней школы  
**И. БЕЛОВ.**

## Проверьте ваш противогаз

Сообщения с фронтов отечественной войны за последнее время все более свидетельствуют о том, что немцы готовятся к наступательной химической войне. Враг готовится к нападению, мы должны проверить свою готовность к защите.

Остановимся на основном средстве личной защиты в химической войне — противогазе, когда и как его проверить.

При угрозе химической войны противогаз надо проверить периодически ежемесячно, поскольку повреждения могут произойти в короткий срок при хранении в сыром месте или мгновенно от удара. Как же проверяется противогаз?

Прежде всего производится внешний осмотр: нет ли прорывов на шлеме (маске), целая ли гофрированная трубка, не пробита ли коробка. В исправной коробке поглотительная масса не передвигается при легком встряхивании.

Чтобы проверить маску и выд-

хательный клапан, надо надеть маску на голову и зажав верхнюю часть гофрированной трубки сделать вдох: в исправном противогазе при хорошем зажиме вдох нельзя сделать. Потом зажим трубки нужно сделать вяззу и также проверить ее вдохом.

Проверяя места соединения гофрированной трубки с коробкой и маской, надо обратить внимание на то: исправна ли резиновая прокладка и до отказа ли завинчена гайка.

Коробку противогаса можно проверить на вдох лишь в том случае, когда дно с одним отверстием, а если в нем сетка, да и вообще более тщательная проверка противогаса производится специальной мастерской. В скором времени такая передвижная мастерская придет к нам в Выксу.

Будем готовы ко всяким коварным замыслам врага.

**П. СМЕРНОВ.**

# ВЦСПС о помощи профсоюзных организаций отделам рабочего снабжения предприятий

По решению Правительства на производственных предприятиях ведущих отраслей промышленности создаются отделы рабочего снабжения (ОРС'ы). Задача их — организация и осуществление снабжения рабочих, инженерно-технических работников и служащих этих предприятий и членов их семей через сеть своих магазинов, лавок, ларьков, столовых и буфетов.

Придавая исключительно важное значение этому решению Правительства, направленной к расширению продовольственной базы и улучшению снабжения рабочих и служащих, ВЦСПС обязал все ЦК профсоюзов, объединяющих рабочих и служащих предприятий, на которых организуются отделы рабочего снабжения, установить систематический контроль за работой главных управлений рабочего снабжения наркоматов и оказывать им повседневную помощь. Для этого при ЦК профсоюзов создаются отделы рабочего снабжения. Профсоюзные организации обязаны проверить подготовленность совхозов и подсобных хозяйств ОРС'ов к посеву овощей и картофеля и выяснить, как реализованы на предприятиях продовольственные фонды, отпущенные для снабжения рабочих и служащих в централизованном порядке на второй квартал 1942 г.

Фабзавкомам предложено создать комиссии по рабочему снабжению и привлечь их к участию в работе ОРС'ов. Для осуществления контроля за работой торговой сети, столовых и буфетов эти комиссии организуют из профсоюзного актива заводские, столовые и другие комиссии. Они проверяют правильность контингентов обслуживаемых ОРС'ом рабочих, служащих и членов их семей, правильность выдачи продовольственных книжек и т. п.

Центральные, областные и фабрично-заводские комитеты обязаны вовлекать рабочих и служащих предприятий ОРС'ов в социалистическое соревнование на лучшую организацию рабочего снабжения, широко популяризировать лучшие магазины, столовые, совхозы, переводы работников и методы их работы.

Считая заботу об удовлетворении потребностей рабочих и служащих в продуктах питания одной из важнейших задач профсоюзов, ВЦСПС требует от всех профсоюзных организаций не кампанийского, а каждодневного практического участия и помощи в работе ОРС'ов. (ТАСС)

Ответственный редактор  
**П. Г. ЮДИН.**

КОНТОРЕ ЗАГОТЖИВСЫРЬЕ

ТРЕБУЮТСЯ пом. бухгалтера и агенты по заготовке живсырья.

С предложенным обращаться г. Выкса, ул. Ленина, д. № 16.  
2—2 № 85

Утеряны круглая печать и штамп исполкома

Чупалейского сельсовета. Считать недействительными

№ 93

## По городу и району

### Совещание агитаторов посевной

13 мая в Семилове пропагандист райкома ВКП(б) тов. Мельникова провела совещание агитаторов Семиловского сельсовета сделав доклад о текущем моменте. На совещании присутствовало большинство учителей, которые со вниманием выслушав доклад, проведут беседы с колхозниками.

### Новая мастерская

В городе открывается новая швейная мастерская индивидуальных заказов. Мастерская будет выполнять заказы на верхнее мужское и дамское платье из своего материала и материала заказчика.

### Осваивают мыловарение

Артель „Обущик“ приступила к выработке хозяйственного мыла. Из своего сырья артель выработала 300 килограммов мыла. При полной мощности мыловаренная мастерская будет выпускать ежедневно по 50 килограммов.

### С большим интересом

13 мая в клубе имени Лепсе демонстрировался хроникальный кинофильм „Мосфильм хроника“ по ПВХО. Жители города активно готовятся к противовоздушной и противохимической обороне. Поэтому три сеанса прошли с переполненным зрительным залом.

### Металл мартенам

Ученики школы № 3 собрали около 1500 килограммов металлолома. Особо активное участие в сборе металлолома приняли ученики первых — седьмых классов. В среднем ученик принес 7—8 килограммов.

### Сельский клуб

Клуб в Семилове работает несколько лет. Сейчас в нем нет заведующего, но работа не затихает, руководит всем комсомольская организация, возглавляемая тов. Сергеевым.

Драматический кружок подготавливает и показывает колхозникам свои спектакли. 12 мая демонстрировалась кинокартина „Суворов“.